

Tabulka 13

Kde zpravidla škola sportovní kurzy organizuje? – podíl škol (v %)

Místo organizace sportovních kurzů	Podíl
Zpravidla v tuzemsku	94,6
Zpravidla v zahraničí	1,7
V tuzemsku i v zahraničí	3,7

Téměř všechny sportovní kurzy organizované základními školami se odehrávají v tuzemsku.

Podobně jako u lyžařských kurzů i v tomto případě jsou v základních školách nemalé podíly žáků, kteří se sportovních kurzů neúčastní, byť je tato skupina žáků menší než u lyžařských kurzů.

Tabulka 14

Podíl žáků, kteří sportovní kurz během celé školní docházky neabsolvuji ani jednou? – podíl škol (v %)

Podíl žáků	Podíl
Menší než jedna pětina	58,5
Přibližně jedna čtvrtina	16,4
Přibližně jedna polovina	7,3
Přibližně dvě třetiny	4,2
Více než dvě třetiny	13,6

V téměř třech pětinach škol je žáků neúčastících se sportovních kurzů méně než jedna pětina, naproti tomu ve čtvrtině škol neabsolvuje sportovní kurz polovina a vyšší podíl žáků (u lyžařských kurzů to bylo téměř 30 % škol).

Tabulka 15

Jaký nejčastější důvod neúčasti uvádějí zákonní zástupci žáků, kteří se sportovního kurzu neúčastní? – podíl škol (v %)

Důvod	Podíl
Škola důvody nezjišťuje	31,5
Finanční důvody	32,7
Nezájem o sport	13,6
Zdravotní důvody	19,9
Jiné	2,3

V necelé třetině základních škol jsou nejčastějším důvodem neúčasti na sportovním kurzu finanční důvody (menší četnost než u lyžařských kurzů), v bezmála pětina základních škol převažují mezi důvody neúčasti zdravotní důvody. Alarmující je podíl 13,6 % škol, v nichž je nejčastějším důvodem neúčasti žáků na sportovním kurzu nezájem o sport.

Žáci ve 27,7 % základních škol mají možnost si bezplatně zapůjčit potřebné sportovní vybavení. Možnost pomoci s krytím finančních nákladů spojených se sportovním kurzem nabízí svým žákům necelá čtvrtina základních škol. Ve více než dvou pětinach takových škol mohou žáci získat finanční příspěvek SRPŠ, v 38,8 % škol mají žáci možnost získat finanční příspěvek od odboru sociální péče městského úřadu. V menší míře mohou být žákům poskytnuty příspěvky od zřizovatele, příspěvky z nadačního fondu školy, případně jiné organizace rodičů.